

# Do kostela svatého Jakuba v Mrzlicích chtějí vrátit život

Rekonstrukce už začala. Opravena má být letos střecha a okna

**Teplisko** – Areál kostela sv. Jakuba prochází rekonstrukcí. Vrátit život do něho chce především Občanské sdružení (OS) na záchranu kostela sv. Jakuba Většího v Mrzlicích.

„Kostel je zdejší dominantou snadno rozeznatelnou z širokého okolí a je unikátním dokladem ucelené stavební fáze pozdního klasicismu, nenarušené stavebními zásahy z mladšího období,“ řekla předsedkyně OS Jana Biedermannová a dodala: „Kostel jako celek je ve špatném stavu, přesto se o jeho záchranu pokoušíme, aby tato unikátní památka nezanikla a Hrobčicko získalo důstojný společenský prostor a expozici o své historii. Tím, že je kostel prázdný a není církví využíván již od 70. let, bychom ho rádi využili jako společenské centrum pro celé Hrobčicko, které zde citelně chybí.“

V zrekonstruovaném kostele bude dostatek místa pro putovní výstavy i stálou expozici o historii Hrobčicka. „Projektový partner REGIO Bilinensis – bratři Georg a Wolfgang Wodraschke nabízí přemístění části své stávající muzejní expozice a archivu o historii někdejšího okresu Bilin z Gerolzhofen do Mrzlic, jednalo by se o materiály týkající se právě obcí Hrobčicka. Věž kostela chceme využít jako rozhlednu. Dále Akademie výtvarných umění Praha, s jejichž studenty jsme navázali spolupráci, nabízí využití zbývajících prostorů pro zří-



Kostel v Mrzlicích (spadají pod Hrobčice) se opravuje. F. Z. Traxler

zení atelieru. Vystavovat by zde mohli i němečtí umělci.“ Zatím získalo od sponzorů

občanské sdružení na opravu kostela něco málo přes milion korun.



„Realizací projektu rekonstrukce a tím i záchranu kostela oživíme společenský i kulturní život v této opomíjené venkovské oblasti,“ myslí si Jana Biedermannová.

Kostel sv. Jakuba Většího stojí na mírném návrší na jižním konci obce, kde ve 14. stol. stávala kaple. Byl postaven v roce 1676. V roce 1838 došlo k přestavbě kostela, která mu dala současnou podobu.

Kostel je jednodílná stavba, převážně z lomového kamene, plochostropá s vysokým fábionem. Má hranolovou věž s kupolí, polokruhový presbytář a sakristii. (kos)

## Z WEBU TEPLICKÉHO DENÍKU

PTÁME SE NA NAŠEM WEBU: Těšíte se na letošní Lázeňskou?



ANO - 85 %



NE - 15 %

deník mezi vámi



ANKETA

**NOVÉ HLASOVÁNÍ:** Zimní období, ale spoň to kalendářní, skončilo. Takže začínají oživat chatové osady. Některé návraty ale mohou být nepříjemné. Zjistíte, že zrovna vaši chatu někdo vykradl. **OTÁZKA:** Navštívil vaši chatu někdy zloděj? **Hlasování najdete na webu [www.teplickydenik.cz](http://www.teplickydenik.cz)**

ZJISTILI JSME

## KRÁTCE

### Hořící komín uhasili pomocí písku

**Dubí**– Z dubských strážníků se na chvíli stali hasiči. Červeného kohouta úspěšně přemohli. „Policie požádala o prověření oznámení, že v ulici Křížíkova hoří dům. Hlídkka v ulici spatřila, jak u jednoho domu hoří komín. Strážníci oheň uhasili pomocí písku ještě před příjezdem hasičského záchraného sboru,“ řekl velitel MP Dubí Tomáš Pykal. (kos)

## Z ARCHIVU

### PSALO SE PŘED DESETI LETY



Lázeňské město Teplice už vlastní koncept územního plánu. Souborné stanovisko k němu schválilo městské zastupitelstvo. Nejvíce kritiky směřovalo od samotného začátku veřejné diskuze ke konceptu územního plánu na návrh takzvané Prosetické spojky. Ta zůstala v souborném stanovisku ke konceptu územního plánu zachována. Znamená to, že může být v budoucnu realizována, ale jen v případě, že budou dokončeny vnější obchvaty města. (Deník Směr, 2. dubna 2003)

Ilustrační foto

**Komentář Deník:** O již hotovém územním plánu Teplic debatují i letos. Hovoří se ale už o jeho druhé změně, kvůli parcelování.